

留洋归来梅开二度助国足大胜美岛

质疑武磊的请“闭嘴”

体坛话题

一阵小碎步,抄起右脚一推,皮球直窜左下死角。苏州奥林匹克体育中心内,顿时爆发出雷鸣般的喊声——“武磊,武磊!”

没错,正是武磊,又是武磊!面对关岛队这样的弱旅,开场过去近20分钟,国足还是无法打破僵局,球迷看得心里焦急如焚。直到武磊在禁区内一个漂亮的带球突破被对手勾倒,点球!他亲自操刀,稳稳命中,为球队打开了胜利之门。

在这之前,武磊已经持续了143天、15场赛事的进球荒。他上一次在正式比赛中进球,还是在今年1月7日的西班牙国王杯第二轮,头球建功帮助西班牙人队2比0取胜。

武磊创造的这粒点球,为“焦虑”的中国队稳住了阵脚,进球终于一个接一个到来。下半场第54分钟,张稀哲右路任意球低平球开出,武磊中路包抄,右脚直接大力抽射破门。从机敏的跑位到完美的爆射,此球堪称经典。梅开二度的武磊成为国足取胜的最大功臣,赛后也当选全场最佳球员。值得一提的是,30岁的武磊国家队进球数达到20粒,追上广东名将赵达裕,已经跻身国足历史射手榜前十。

当记者赛后问武磊,他在国外踢的是西乙联赛,而且多为替补,总有些人质疑不如回国踢球时,一向拒绝单独评价球员的主帅李铁,也忍不住发声:“质疑武磊的人可以闭嘴了,我在国外待过,我知道在一个完全不熟悉的国度打拼是什么感受。他现在是国家队中唯一的留洋球员,你们非要把他回中超踢球就高兴了?”

李铁也非常肯定武磊在国家队的作用,“在欧洲有时候踢得多点,有时候踢得少点,但所有人都能看到武磊的进步,他得到了很多成长。等五年、十年后他退役了,再把学习到的东西带回中国,这才是真正帮助到中国足球。质疑武磊的人别再说了,好好看球吧。”

而就在国足比赛结束后的几个小时,西班牙人队也迎来了西乙联赛收官之战。尽管最后一轮客场0比1输球,无缘用胜利来结束本赛季征程,但竞争对手马略卡同样没能赢球。最终,西班牙人队因为相互之间的交手战绩占优,从而在最后时刻捧得西乙联赛冠军,武磊也终于拿到了他留洋生涯的首冠。这个夜晚,可谓“双喜临门”。

明年,会在西甲看到武磊坚守的身影吗?
特派记者 关尹
(本报苏州今日电)

记者手记

李铁怼的是谁? ◆ 关尹

终于又“面对面”见到武磊了,在赛后的新闻发布会上,隔着屏幕。

已经很长很长时间,他没有像昨晚这样,闪亮出现在众人面前。国家队快两年时间没有比赛,而在西乙的西班牙人队,武磊这一个赛季似乎过得并不怎么顺利。

但千里迢迢回到国内的他、身体状态未到最佳的他、与国足合练时间最少的他,表现却最为闪耀。当场上的局面长时间胶着时,正是他挺身而出,打破僵局。想到没有?归化了那么多前锋,结果关键时刻最可靠的,还是曾经的本土最佳射手武磊。

而在此之前,总有一些声音。“踢西乙联赛,还是坐板凳,能提高吗?”“不如回中超踢球得了!”“武磊现在回国家队也只能给几个归化球员当替补吧?”

“面对那些质疑,你觉得目前的留洋,对你的心理、能力有哪些帮助?”这是个很多人最关心的问题,他们想知道武磊的态度如何。而我问完这个问题之后,有同行当场竖起大拇指。果然,本不相干的主教练李铁都忍不住抢过了话筒,快言快语,不留情面,“质疑武磊

的人可以闭嘴了!”而他的这句话,不出意外地成为众多网络媒体不约而同推送的主题,撩动人们的阅读欲望。

提问的初衷算是达到了:即便是在西乙,即便暂时踢不上主力,这样的经历也远非在中超所能比拟的。

李铁所言,很是经典。只是稍有遗憾的是,某些无良自媒体为吸引眼球,把标题做成“李铁为武磊怒怼记者”。看清楚、听明白了,李铁口中说的不是记者而是“你们”、那些口口声声喊武磊回来的人!

踢得不满意 赢得不容易

时隔500多天,中国男足重新亮相。尽管开局有些磕磕绊绊,最终还是7比0横扫关岛队。带领国家队出战的首场正式比赛就取得开门红,少帅李铁赛后有些动情地说,“这场比赛我会记得一辈子。”

但即便这样一场大胜过后,也总让人多少有些担忧。从赛后的双方技术统计来看,中国队控球率占据77%、全场一共37脚射门却只有10次射中。“怎么还不进球啊,急死个人了。”开场快20分钟,国足还是未能打入首球,有球迷忍不住抱怨起来,“人家传中防得死,还要一味传高球?就不能变通点吗?”

确实,若以昨晚展现出的状态、能力,中国队在面对菲律宾、叙利亚这些水平更高一些的球队时,恐怕就难有胜算了。而如今的现实是,国足必须后四场全胜,才能成为40强中四个最好的小组第二名之一,杀进之后的12强赛。

缺少一个好的高中锋,进攻速度太慢,传球准确率太差,包括角球和定位球的效率太低,都是昨晚暴露出的一系列问题。这些,李铁意识到了吗?

踢得虽不满意,赢得却也不容易。但愿这个过程磕碰,结果不错的夜晚,能成为中国男足和少帅李铁走向成功的起点! 特派记者 关尹

(本报苏州今日电)



武磊(左)下场时与李铁交流



武磊(右)与对手争头球

近3万名球迷进场助威国足

这股红流 从上海到苏州

我在现场

昨晚近3万名观众的助威,让“铁家军”格外有动力。而在这片有着热情与梦想的“红色海洋”里,有不少从上海汇聚而来的“支流”。

昨日下午4时半,一列途经上海,终点为合肥南站的高铁稳稳停在虹桥火车站站,短短3分钟的经停时间里,车厢内出现了不少身着国足、申花和海港球衣的身影。“(列车的)下一站就是苏州工业园区站,离奥体不远,我们之前已经搞定了球票和房间。”7月就要大学毕业的杨鹏,这次拉着几个室友一同前往苏州,“‘再也不看国足了’这种话,他四年里说过不知道多少次,但没有真正做到,这不

还把我们都拉来了。”几个男生直言,因为疫情关系,毕业旅行不知道能不能成行,就把这次追随国足,作为学生时代的收尾吧。说到最期待的球员,杨鹏回答:“武磊和吴曦”,他身上穿的,也是国足的7号球衣,“毕竟一个是‘全村的希望’,另一个是队长,只要他们发挥好,进12强应该没什么问题。”短短25分钟的车程,几个小伙子不停讨论着阵容。

在苏州工业园区站的出租车等候区,记者遇到了一对赶来看球的情侣。谈起足球,个子小小的梁思韵比身旁的男友程程懂得多,“他是个程序员,看球是被我逼的,还是小白。”小姑娘指了指身上印着“100”的国足球衣说:“这件是之前过来看女足奥预赛的时候买的,其实他也有,放包里没穿出来,说要先看看前几场比赛的成绩再说。”梁思韵说这

样也挺好,国足赢关岛和马尔代夫不会有问题,到时候男友就不能再找借口了。她还透露,国足赢球的话,两人就一起去太湖看风景,再大吃一顿。

傍晚6时,苏州奥体中心周边的道路上,车流已经大排长龙,心急的球迷干脆让司机师傅靠边停车,步行前往赛场。体育场附近的一家快捷酒店大堂里,两个身穿红色国足球衣的大哥,正准备带着孩子去看球,刚巧前台的工作人员也准备在下班后给国足捧场,双方一拍即合,决定一起行动。“站了一天挺累的,但国足难得来一次,一定要去撑撑场!”临走前,穿着工作服的小姑娘伸出双手说“赢10个”。虽然国足没能实现她的愿望,但7个进球,也足够让这片“红色海洋”波涛汹涌了。 特派记者 陆玮鑫

(本报苏州今日电)



看台上一片红 本版图片 特派记者 李铭坤 摄